
 

1 Détermination de la foule d'uncomplexeperspectrophotométrie
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β et un contacte d'équilibre sa valeur ne dépendque de la
température let donc or indépendant de sel dff 0

long la concentration en complexe en maximale
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Il vient danscette station
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La concentration en complexe est doncmaximale long lemelay
ds réactif et Moechionitrige

La situation correspondent à 1 maximum de la concentration Fela
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Le complexe est donc de former Felson n 1
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Felt Fe PL
logβ 7,56

Concentration apportées Fet 0,10 nd.tt EH
IL 0,20 nd.li
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la réaction estassez favorable et le ligand est introduiten excès
on propose l'hypothèse d'une transformation très avancée
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2 Evaluation d'une tension de cycle

Enthalpie standard de combustion associée à la réaction d'équation

Cyttrooal 60,1g 4011 5HOUI
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Lesigne négatif si cohérent avec l'exothermicité du processus

la combustion de la capsule réduit le transfert thenig affectivementmis
en jeu lorsde la combustion du butan 2 d

butan 2 d capote Qibutan2 d Qpsk

butan L d 17,5k _mot parmole
d'avancement de la réaction

decombustion doncparnde
de butan 2 d

compteCathoe Ahot Qcap 17,5 103
M 44100 Mamo

0,488 74
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Cette différence entre ls 2 valeurs interroge un la précisionde la
mesure expérimentale D'autre part en tete igner l'écriture du
premierprincipe à volume constant devrait faire intervenir Δv0
et non D H car dans la bombecalorimétrique Vstmaintenu constant
mais la formation degaz entraine une augmentation de premier interne

Paranalogie DansHo 4H00 ll Quot Quar

4480 Mayo
2259kf nd

Ensuivant l'indication de l'énoncé la tension de cycle or estimée à parti
de ladifférenced'enthalpie decombustion soit 395 kJ not

Cenombre est largement surestimé Il faudrait au minimumcorrigecette
valeur de l'enthalpie de formation de l'eau liquide car la
combustionde la chaîne avete conduit entre 46 g à 5Hide
alorsque cellede la forme ferméeconduit à 4HOUI
En procédant ainsi la tension de cycle est de l'ordrede Mo ktnot
ce qui paraît plus

vraisemblable

Cesontnéanmoins desmethods approximatives d'évaluationde cette
grandeur Une méthode consisterait à camper l'enthalpie de
combustion calculée avec notamment les étagesde liaison et
cellemesurée La différence proviendrait alor de la non prise
en compte dans le calcul théorise de répulsions intra cycliques



3 Passier camping

la transformation cumulative opéréepar le camper et

N litres d'eau
à 10 C

N litresd'eau
chauffage à 100 C

Pourcela il mène la combustion des 450g de butane modéliséepar
la réaction d'équation

Catho g f0,191 sacs 5H01gftE.EEmFETfI
fauts'adapterà
l'énoncé

LoideHess
Dcombte4H105 SjtiCutters ffff 4dgHOCQg 594440,9

Qg st l'espècechoisie comme
référence par l'élément oxygène

ScombHCCMrog 2666 k end

l'énergie libérée par la combustion totale du butanecortemdans le
batik

natanAcompteCathog 45f 2666 20,7MJ

L'énergie nécessaire par chauffer 1L d'eau de 10k à look
vont DH meanCean DT 1kg 4,2kJkg K x 90K

DH 0,38MJ

Soit un volumed'eau pouvant êtrechauffé de 20,138 55L

Le camper peut potentiellement réalise 55 repas



Critique du calcul

L'intégralité de l'étrugie libérée par la combustionestréptie
surir à chauffer l'eau
O une partie sera perdue vers l'atmosphère exterieur
et une partie servira à chauffer la casserole

Une partie de l'eau chauffée va s'évapore si un couvercle
hermétique n'estpas posé sur la casserole Ainsi la vaporisation
était endothermique le chauffageserviraégalement à

camper l'énergie utilisée par la vaporisation

Il a étéconsidéréeque la combustion était totale ce g i
peut potentiellement être critiqué

Il a été considéréque la combustion était exclusivementmodélisée

par la réaction de la pageprécédente Oulescombustionssont
des phénomènes complexes généralement modélisés par plusieurs
réactions chimiques simultanées


